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Тел Авив – Подржанe борбеним хеликоптерима и бродовима уз обалу Средоземног
мора колоне израелских тенкова ушле су под окриљем ноћи у појас Газе намерене да
преузму контролу над местима с којих радикалне исламистичке организације
Палестинаца ракетама тероришу југ Израела, потврдила је синоћ израелска армија
најављујући почетак офанзиве а не „школски излет“, после осам дана ваздушних удара.

Одмах после почетка операције, предвиђене да траје „многе, дуге дане“ избила је јака
размена ватре између израелских војника и припадника Хамаса унутар појаса Газе.

„Циљ је да се уништи Хамасова терористичка инфраструктура“, рекла је портпарол
израелске војске Авитал Лејбовиц. .

Припадници Хамаса отворили су минобацачку ватру на израелске оклопне јединице и
тврде да су већ у првим сатима убиле групу војника. Вест о смрти војника објавио је
портпарол војног крила Хамаса Мохамад Назал, који живи у Дамаску, за телевизију Ал
Арабија, али није навео детаље.

„Израел ће платити високу цену за данашњу копнену офанзиву“, изјавио је Назал. У
другој поруци се додаје да „Газа неће бити посута цвећем, већ ватром и паклом“.

Верује се да се Хамас дуго припремао за инвазију, копао тунеле и подметао експлозив.
Хамасовци су поновили и претњу из ранијих година да ће појас Газе постати гробље за
израелске војнике.

Више десетина наоружаних Палестинаца погинуло је у првим сатима копнене израелске
офанзиве на појас Газе, изјавио је синоћ један израелски војни званичник. „Погинуло је
на десетине терориста, а десетине су рањене. На израелској страни нема губитака“,
преноси АФП.

Палестински извори јавили су да је једно палестинско дете убијено заједно са још 11
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одраслих људи од тенковске ватре у граду Гази и да су то прве жртве израелске
копнене офанзиве против Хамаса.

Синоћ није било могуће потврдити изјаве ниједне стране, али је то наговештај да ће
сукоб бити крвав и са пуно жртава.

Израелски министар одбране Ехуд Барак изјавио је да је одлука о предузимању
операције на копну донета, иако се знало да ће војници бити изложени ризику. „Знамо
да ће бити опасности, тешкоћа и жртава. Мора се рећи да копнена операција
подразумева опасност по животе војника“, рекао је Барак на конференцији за новинаре.

Он је нагласио да Израел није „гладан рата“, али не може да напусти своје грађане,
становнике југа који су жртве ракета Хамаса.

„Не желим никога да замајавам. Становници југа Израела ће такође проћи кроз тешка
времена“, казао је Барак.

Истовремено је указао и на опасност ескалације насиља на северу дуж границе с
Либаном, изразивши наду да ће тамо ипак бити мирно. „Ми смо спремни на сваку
могућност“, казао је он.

Израелски медији су у међувремену јавили да кабинет израелског премијера Ехуда
Олмерта није обавестио, ни тражио одобрење од америчког председника Џорџа Буша за
копнену операцију.

Копнена офанзива била је очекивана пошто је Израел позвао десетине хиљада
резервиста, које је распоредио дуж границе, уз несмањено дејство авијације и тешке
артиљерије. Мобилизација је, наводно, договорена на тајним састанцима у петак.

Израелска армија (ИДФ) зове то другом фазом офанзиве која је почела прошле суботе
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ваздушним ударима и паљбом с борбених бродова на циљеве Хамаса. Армија је, такође,
упозорила да ће екстремисти који користе цивиле као људске штитове сносити
одговорност за њихову судбину.

У саопштењу портпарола армије наведено је да ће ова нова фаза операције продубити
циљеве и задати директан и јак ударац Хамасу, појачавајући снагу застрашивања
израелске армије, како би се побољшала и стабилизовала ситуација за становнике југа
Израела.

Пре почетка офанзиве на копну број погинулих Палестинаца достигао је најмање 500 у
крвопролићу какво није забележено деценијама. На израелској страни у експлозијама
ракета погинуло је четворо људи. Израел је почео кампању названу „Чврсто олово“ 27.
децембра с циљем да заустави ракетне нападе на своју јужну територију.

  

УН забринуте због могуће копнене инвазије 

Њујорк – Изасланик Уједињених нација за Блиски исток Роберт Сери изјавио је
прексиноћ да су УН дубоко забринуте због могуће израелске копнене инвазије у појасу
Газе, што би само погоршало сукоб у коме је на стотине људи већ изгубило животе,
преноси Танјуг.

Изасланик УН је, путем видео-линка из Јерусалима, казао да је, будући да су израелски
тенкови на граници с Газом, сада апсолутни императив да се нађе начин да се избегне
шири конфликт са још већим бројем жртава.

Уједињене нације упозоравају на погоршавање хуманитарне кризе у Гази и верују да
четвртину од 400 погинулих Палестинаца представљају недужни цивили.

  

Сутра протест и у Београду
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Удружење грађана Палестинска дијаспора у Србији најавило је да ће сутра у 14 часова
одржати миран протест под називом „Стоп агресији на Газу” на београдском Тргу
Републике.

Протестни скупови одржани су у Лондону, Паризу, Берлину, Риму, Атини и неколико
азијских градова, дан пошто су у муслиманским земљама одржане сличне
манифестације, преноси Би-Би-Си.

У Лондону су међу демонстрантима били певачица Ени Ленкос и бивши градоначелник
британске престонице Кен Ливингстон.

(Политика) 
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